

# ИЗВЕСТИЯ

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (11241).

Среда,

5 августа

1964 г.

Год издания 43-й  
Цена 2 коп.

## ВСЮ УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

Во всех управлениях начали косить на сенажные поля и ранние колосовые культуры. Совхозы и колхозы области вплотную подошли к жатве — решающему этапу битвы за хлеб и корма.

Битва требует хорошего оснащения, боевой готовности всех средств уборки во всех звеньях. И прежде всего на ходу должны быть жатки и комбайны. Как обстоят дело с этим в области?

**Зерновые комбайны.** План ремонта их на 1 августа выполнен на 81,1 проц. Осталось отремонтировать 623 машины. Что касается степени готовности комбай-

нового парка, то тут картина такая: из 4.340 комбайнов в полной готовности 3.388. Иными словами, 21,9 проц. машин надо еще привести в готовность.

Особенно настораживает положение с готовностью зерновых комбайнов в Яском, Юргинском и Ленинск-Кузнецком управлениях, где примерно треть этих машин не подготовлена к работе.

**Силосоуборочные комбайны.** Из 2.163 этих машин к работе подготовлено пока лишь 1.575, или 72,8 проц. И еще того хуже в Юргинском, Мариновском, Ленинск-Кузнецком управлениях. Здесь больше трети силосоуборочных

комбайнов не могут завтра выйти в поле.

В этом году большие площади зерновых придется убирать вручную. Значит, рядовые жатки — в боевую готовность. И все до последней! Но у нас в области почти 40 проц. этих машин еще не приведено в готовность. А в Тагильском и Юргинском управлениях почти половина жаток на приколе. И половину не подготовлено к работе сушильные хозяйства.

Скоро массовая уборка. Вся техника, все сушилки — в строй! В ближайшие дни отремонтировать и опробовать жатки и комбайны!

## В СЕЛЬСКОМ ОБЛИСПОЛКОМЕ

Исполком областного (сельского) Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за второй квартал 1964 года. Первое место с вручением Почетной грамоты и премии 250 рублей завоевал Панфиловский сельский Совет Ленинск-Кузнецкого района.

Опираясь на депутатов, постоянные комиссии и широко развернув общественные начала в работе, Панфиловский сель-

ский Совет выполнил доходную часть бюджета, перевыполнил полугодие задание по заготовкам мяса, молока, шерсти и яиц среди населения. Здесь хорошо налажена культурно-массовая работа. В клубе организованы кружки художественной самодеятельности, регулярные демонстрации кинокартин. Библиотека умело привлекает любовь к чтению, книгам. По итогам работы за второй квартал она заняла первое место среди библиотек Ленинск-Кузнецкого района.

Второе место присуждено Горбуновскому сельскому Совету Промышленновского района. Он

награжден Почетной грамотой облисполкома. Вручена также премия 150 рублей.

Отмечена положительная работа Трударевского сельского Совета Беловского района, Дачно-Троицкого сельского Совета Яского района, Промышленновского и Тагильского поселковых Советов.

Облисполком указал также, что Юргинский и Мариновский райисполкомы ослабили руководство сельскими Советами, в результате чего ни один из сельских Советов во втором квартале в указанных районах не выполнил условия соревнования.

## Жатва началась

На полях Ленинск-Кузнецкого производственного управления началась жатва. Горох убирают в совхозах им. Чкалова, «Возвышенка», пемзаводе, колхозе имени Ленина и многих других хозяйствах. В Ленинск-Кузнецком пемзаводе и совхозе «Возвышенка» приступили также к косовице ячменя.

Ценную инициативу проявил коллектив совхоза им. Чкалова. Он решил сдать государству 82 тыс. центнеров зерна, из них 75 тысяч центнеров основной продовольственной культуры — пшеницы. Это составляет два с половиной урожая зерна. Все хлеба здесь будут убирать только раздельным способом. Работа техники организуется групповым методом. На подборку и сжигание соломы выйдут семь механизированных звеньев.

Почин чкаловцев подхватили хлеборобы других хозяйств.

Г. УМНОВ.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет народного хозяйства РСФСР совместно с ЦК профессиональных союзов ведущих отраслей промышленности подвел итоги Всероссийского социалистического соревнования по отраслям промышленности за первое полугодие.

Среди предприятий угольной промышленности Российской Федерации первое место присуждено коллективу Тайбинской обогатительной фабрики Кузбасского совнархоза. Ему будет вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а также первая денежная премия.

Среди предприятий угольной промышленности Российской Федерации первое место присуждено коллективу Тайбинской обогатительной фабрики Кузбасского совнархоза. Ему будет вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а также первая денежная премия.

На совместном заседании Совета народного хозяйства Кузбасского экономического района, президиумов Кемеровского областного и Алтайского краевого советов профсоюзов обсуждены итоги социалистического соревнования предприятий и организаций совнархоза за второй квартал.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы шахты им. Ярославского, Беловского цинкового, Анжерского машиностроительного заводов и кемеровского «Карболита». Им присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первыми денежными премиями.

Переходящие Красные знамена совнархоза и советов профсоюзов, а также первые денежные премии получат коллективы Красногорского карьера, Кузнецкого ферросплавного, Кемеровского азототукового, Яшкинского цементного заводов, Кемеровского мясоконсервного комбината.

Коллективам многих промышленных предприятий и организаций Кузбасского совнархоза присуждены вторые и третьи денежные премии.



С. АЛЕКСАНДРОВ.

## ДОБРЫЙ ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ

В нашей необъятной стране идет огромная созидательная работа. Советский народ успешно претворяет в жизнь Программу партии, решения Пленумов ЦК КПСС об ускоренном развитии химической промышленности и интенсификации сельского хозяйства.

В условиях бурно возрастающих масштабов производства и строительства все большее значение приобретают вопросы всестороннего совершенствования организации, управления и планирования работ, повышения уровня хозяйственного руководства. В Программе КПСС в качестве непреложного закона хозяйственного строительства на современном этапе выдвинута задача — достигать в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах.

Всемерное повышение экономической эффективности общественного производства — предмет особой заботы Коммунистической партии, советского народа.

За последнее время многое сделано для того, чтобы повысить уровень экономической работы. Миллионы советских труженников учатся считать, обосновывать экономически назревшие решения, добиваться максимальной эффективности производства и капиталоуложений. Все большую роль при этом приобретает такой инструмент развития экономики, как прибыль.

«Как работает предприятие — в убыток или дает прибыль», — подчеркивает товарищ Н. С. Хрущев, — определяет общественные средства или умножает их, — имеет огромное значение. Без учета прибыли невозможно определить, на каком уровне ведется хозяйство предприятия и какой вклад оно вносит в общенародный фонд.

За нынешний год сумма прибыли в народном хозяйстве должна возрасти на 20,7 процента. За первую половину года промышленность дала прибыль на 10 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Это результат большой работы коллективов предприятий, повышения интереса и внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций и экономическими показателями. Введение института главных экономистов на крупных предприятиях, создание экономических лабораторий, общественных бюро и групп экономического анализа приносит реальную пользу. На повышение экономической эффективности производства направляются усилия и творческая инициатива всей нашей общественности, накапливается ценный опыт, рождаются новые замечательные начинания.

Большую известность получил опыт саратовских машиностроителей, внедривших систему бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Вчера в «Правде» рассказана об опыте работников промышленности Горьковской области, которые применяют научную обоснованную систему борьбы за повышение качества, надежность

сти и долговечности изделий на всех этапах их создания, производства и эксплуатации. Все шире распространяется почин ряда ленинградских, новосибирских и ростовских предприятий, которые начали движение за безубыточную работу.

Выступая в начале года инициаторами соревнования за досрочное завершение годового производственного плана, трудящиеся Москвы и Ленинграда приняли высокие обязательства, направленные на повышение экономической эффективности производства. Так, москвичи наряду с повышением качества изделий, освоением новых, более совершенных видов продукции взяли за задачу увеличить отдачу с основных фондов заводов и фабрик, обеспечить рентабельную работу всех предприятий совнархоза, снизить сверхнормативные запасы неустоянного оборудования и материалов и на этой основе получить сверхплановую экономию от снижения себестоимости продукции не менее 10 миллионов рублей. Ленинградцы решили дать дополнительный экономический эффект за счет экономии от снижения себестоимости продукции в размере 17 миллионов рублей, на одну треть сократить число убыточных предприятий. Эти обязательства настойчиво претворяются в жизнь.

В Москве, Ленинграде и других крупных промышленных центрах нашей страны накопили богатый опыт соревнования за повышение экономической эффективности производства. Но достигнутые результаты были бы еще лучше, если бы борьба за высокую рентабельность велась на каждом предприятии с таким же размахом, с такой же энергией, как за выполнение количественных показателей. К сожалению, у нас немало еще предприятий, которые не справляются с заданиями по накоплению.

В связи с этим большое значение имеют опубликованные вчера в газете «Вечерняя Москва» и воспроизводимые сегодня на страницах «Правды» — обязательства пятнадцати предприятий столицы нашей Родины — заводов «Красный Пролетарий», «Калибр», «Машинист», «Компрессор», «Москавель», «Кучук», «Пролетарский труд», «Металлургия», механической заводной ирригации, фабрике Кузнецкой ткацко-отделочной, «Красная зarya», «Красный Октябрь», «Свобода», имени Балакирева, объединении обувных предприятий «Заря». Коллективы этих предприятий поставили перед собой задачу в течение 1964—1966 годов сделать все вышесказанное или издать безубыточными и таким образом получить дополнительные средства для развития промышленности. Каждый из коллективов определил конкретные пути решения этой ответственной задачи с учетом постоянного и обязательного повышения качества продукции. Они наметают организовать выпуск изделий новых, более совершенных конструкций и моделей, внедрить более эффективные технологические

процессы, применить прогрессивные, в том числе химические, материалы, снизить брак и потери.

Коллективы пятнадцати предприятий обратились ко всем работникам московской промышленности с призывом широко развернуть борьбу за рентабельное производство в каждом цехе, на каждом участке с тем, чтобы к концу 1966 года не вышло ни одного предприятия, не выполняло ни одного изделия, убыточным. Эта задача должна решаться одновременно с неослабной борьбой за высокое качество изделий, с освоением производства новой, более совершенной продукции.

Нет сомнения в том, что этот патристический призыв найдет горячий отклик не только в Московской области, но и у всех работников советской промышленности. Широкая развернутая соревновательная за безубыточное производство каждого изделия даст народному хозяйству дополнительные накопления, которые можно будет направить на расширение производства и на дальнейшее улучшение благосостояния народа.

Начиная пятнадцать примеров конкретных деловых подходов к решению такой сложной задачи, как повышение экономической эффективности производства. Этот пример поучителен и ценен. Он достоин всемерной поддержки и широкого распространения.

(Передовая «Правды» за 4 августа).

## Богатырь набирает силу

РАСТЕТ ПОТОК ЧУГУНА ЗАПСИБА

НОВОКУЗНЕЦК, 4 августа. Прошла неделя, как на Западном Сибирском металлургическом заводе вступила в строй доменная печь, оснащенная новейшей отечественной техникой.

Как работает новый агрегат? — с этим вопросом наш корреспондент обратился к начальнику доменного цеха Б. Ашпину.

— Сегодня, — сообщила начальница цеха, — доменная печь работает на повышенном предельном давлении, под колосниковом. Достигнута нормальная температура дутья — три тысячи кубометров горячего воздуха в минуту. Все механизмы и аппаратура действуют бесперебойно. С каждым днем растет поток чугуна.

Хлопот у эксплуатационников много. Им предстоит в совершенстве освоить новые системы разливки чугуна и шлака, системы шихтоподачи. И доменщикам — мастера, горняки, поручники, разливщики горячо взялись за работу. Каждый из них живет одним стремлением — в кратчайший срок освоить проекционную мощность домы и превратить ее, без малейшей заминки, в привлекательный ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Дома-богатырь набирает силу.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

## Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

на вопросы редакций газет «Правда» и «Известия»

**Вопрос.** 5 августа 1963 года Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании поставили свои подписи под Договором о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Что можно сказать в связи с годовщиной этого Договора?

**Ответ.** Уже при подписании Московского договора был очевиден его непосредственный результат — прекращение заражения радиоактивными выпадениями воздуха, которым дышит человек, пища, которой он питается. Сегодня, год спустя, явнее видно положительное воздействие Договора, участниками которого стали свыше 100 государств и на международную обстановку. Подписание Московского договора способствовало ослаблению международной напряженности. Вслед за запрещением ядерных испытаний в трех средах удалось закрыть доступ ядерному оружию в космос и несколько уменьшить поток распадающихся материалов, впадающих в ядерные арсеналы государств.

Можно сказать, что значение Московского договора теперь уже признано. Однако необходимо подчеркнуть, что ни этот Договор, ни достижение договоренности по отмеченным мною другим вопросам далеко еще не решают коренных вопросов разоружения. Это лишь помогает приблизиться к тем рубежам, с которых легче приступить к решению этой важнейшей проблемы.

**Вопрос.** Как, по вашему мнению, можно было бы закрепить курс на разрядку международной напряженности, обозначившейся в результате заключения Московского договора?

**Ответ.** Нужно, чтобы государства, не останавливаясь на до-

стигнутом, сосредоточили внимание на других нерешенных вопросах, от которых в первую очередь зависит оздоровление международного климата. Прежде всего речь идет о подведении черты под минувшей войной путем достижения германского мирного урегулирования. Без этого трудно подступиться к проблеме взаимности и полного разоружения, важности решения которой признается как буржуазными, так и коммунистическими государствами. На очередь дня встает также заключение международного соглашения об отказе государств от применения силы для решения территориальных споров и вопросов о границах. Необходимо потужить очажки напряженности, существующие в бассейне Карибского моря, в Южной и Восточной Азии, на Кипре, на Аравийском полуострове.

На мой взгляд, год, прошедший со дня заключения Московского договора, обогатил международную жизнь новым опытом: при создании некоторого запаса доверия можно двигаться дальше и смятенно международной напряженности в различных областях, причем не только посредством заключения официальных соглашений, но и на основе политики «взаимного примера». Поэтому особенно важно оберегать этот запас доверия, не допускать, чтобы он истощался, а, напротив, вслестки укреплять и расширять его.

Словом, надо еще много потрудиться, чтобы избавиться от международной напряженности, и как следует упрочить всеобщий мир, благам которого пользоваться бы в равной степени все государства — большие и малые, все народы. На этом благородном поприще за Советским Союзом, могу сказать твердо, дело не стоит.

## ШОФЕРЫ ЕДУТ НА СЕЛО

### РЕПОРТАЖ

Мы приехали в Кемеровскую автоколонну № 1236 3 августа, когда первые бригады водителей отбывали в Октябрьский, Углынский, Черемичинский совхозы на вывозку силоса. Только что в первом и втором отрядах закончили общие собрания. Шоферы единодушно поддержали инициативу работников автомобильного транспорта Кемеровского края, которые предложили вернуться в совхозы за организованное проведение перевозок сельскохозяйственных продуктов урожа 1964 года.

Те, кто сегодня уезжает, хлопчот у машин. Уот Василий Васильевич Дмитриев. Он тщательно проверяет двигатель, подкручивает гайки, постукивает гаечным ключом по автопокрышкам. Отличного производственника, члена КПСС, ударника коммунистического труда В. Дмитриева назначили бригадиром.

Гараж в эти дни напоминает полк перед боем. Впрочем, так оно и есть. Водители готовятся к решительной битве за урожай. Выходят на линейку готовности передвигающиеся ремонтные мастерские, или как их называют, летучки.

На их долю выпадает ускоренная мелкая несправочка, — говорит начальник первого отряда Алексей Возник. — Мы так подготовили машины, что ежедневный выход их в поле составит 90 процентов.

В автоколонне заблаговременно занялись ремонтом. Причем было решено подготовить машины для вывозки нового урожая без ущерба для выполнения основного плана перевозок. Не объявляли никаких штрафов, арбалов. Просто заменили распорядок дня в мастерских. Есть в гараже два электросварщика. Раньше они работали в первую смену. А в дни подготовки автомашин к уборочной один из них выходил во второй половине дня. Так же трудились маляры, плотники. В результате и месячный план перевозок выполнен на 116 процентов, и все машины подготовлены к вывозу урожая.

Мы накопили большой опыт работы на селе, — рассказывает начальник автоколонны Федор Алексеевич Трофимов. — И ныне сделали еще некоторые выводы. Раньше, например, все машины готовили под зерно. Запихивали, что называется, как одну цель в бортах. Практически же большинство из них было занято на вывозе силоса. В этом году поступили по-другому. Руководители хозяйства заблаговременно узнали, где будут работать их машины. Оказалось, что в совхозах Кемеровского производственного управления.

В последние дни июля Т. Трофимова редко когда можно бы-

ло застать в гараже. Верный газик выехал по отделениям. Важно было знать, сколько машин будет работать на каждом отделении, что они будут возить. С учетом этого и сформировали бригады, подготовили машины. Большинство из них будет возить силос. Каждый бригадир берет с собой необходимое количество палатов, мешков, их будет выдавать тем шоферам, которые поедут возить зерно.

И еще одна новинка есть в работе колхоза. Получили здесь 33 прицепа, скомплектовали резервные автолесты.

Первые водители уже собираются в дорогу, а председатель месткома Владимира Салунова все еще атакует те, кого не берут на село.

Вот так каждый день. Отбой нет. Но мы обошли только лучших.

Салунов подходит к окну и широко разводит рукой. Там, возле автомобильной, собрались водители И. М. Макаров, И. К. Герман, бригадир В. В. Дмитриев, П. Н. Ярошук, Г. М. Малыев, С. С. Вахито (на смысле № 1 слева направо).

Из гаража одна за другой выдвигаются машины. За рулем опытные водители бригад И. М. Крутикова, А. М. Никиты, В. В. Дмитриева, понимающие важность порученного дела. Счастливого пути и полновесных рейсов вам!

А. ЮХИМЧУК.

# М Е С Я Ц Р Е К О Р Д О В

В один из последних дней июля экскаваторщики и железнодорожники Бачатского карьера довели суточную вскрышку на железнодорожный транспорт до 32,600 кубометров. Такого высокого показателя коллектив не знал за свою историю. Еще не улеглась у бачатцев радость от успеха, как разнеслась новая весть: 31 июля гидромеханизаторы смыли за сутки 48 тысяч кубометров горной массы, а общая вскрышка составила 84,300 кубометров. Всего за месяц бачатцы переработали 2 млн. 190 тыс. кубометров горной массы — на 470 тысяч больше задания.

В последние месяцы здесь осуществлено несколько организационных преобразований, которые позволяют улучшить условия труда и повысить производительность машин и установок. Созданы горноспускной участок. Раньше путицы и техника были распределены за добычными участками. Теперь организовано несколько специализированных, хорошо оснащенных необходимой техникой бригад. Это позволило значительно улучшить путевое хозяйство, сократить сроки ремонта путей.

В июле создан цех бурозрывных работ. Тогда же все действующие гидроучастки были переданы на 9-й участок, который теперь занимается только эксплуатацией машин и оборудования, а седьмой гидроучасток преобразован в ремонтно-монтажный.

Раньше экскаваторные бригады занимались и подготовительными работами, и вскрышей. Теперь же для зачистки пластов, нарезки горизонтов, подготовки трассы и прочих вспомогательных работ выделены специальные машины, а на основные экскаваторы увеличена нагрузка. Характерен в этом смысле второй участок. В прошлом году здесь было пять экскаваторов, теперь — три. Один из экскаваторов производит вскрышку, другой добывает уголь, а третий выполняет вспомогательные работы.

За 7 месяцев на разрезе объем выполненных вскрышных работ превышает 8 млн. 200 тыс. кубометров, т. е. сделано больше, чем за тот же период прошлого года на 1 млн. 300 тыс., а людские и материальные ресурсы на разрезе прежние.

Увеличение производительности труда стало возможным благодаря трудовому энтузиазму экскаваторных бригад. Лучшие из них, возглавляемые М. М. Корнеевым, Г. А. Мусохраповым, Д. С. Вакушкиным, С. М. Кобелевым, И. И. Мохомовым, обязались ко Дню шахтера производительность экскаваторов довести до 800 тысяч. Это обязательство успешно выполняется. Например, бригада Г. А. Мусохрапова в июне уже перешагнула полуллионный рубеж.

Среди гидромеханизаторов наивысшей производительности добивается бригада Н. И. Мартынова. Этот коллектив борется за то, чтобы в шестом году семилетки каждая гидроустановка смыла не менее 1 млн. 300 тысяч кубометров горной массы. В июне бригада дала 651 тыс. кубометров вскрышки, а в июле — еще больше.

Бачатцы уверенно выполняют обязательства, взятые в честь шахтерского праздника. С начала года на их сверхплановом счету более 95 тысяч тонн угля.

А. ЗАВГОРОДНИЙ.

## Разъясняют материалы сессии

В колхозах и совхозах Троицкого производственного управления активно развернулось обсуждение доклада Н. С. Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения материального благосостояния народа».

Голос агитатора в эти дни можно услышать на полеводстве среди механизаторов, в вагонах животноводов, на дому колхозника и рабочего. Только за последние дни проведено более 200 лекций и бесед.

Три беседы с колхозниками по материалам сессии провел председатель колхоза им. Революции Т. Ядринский, две лекции прочитал председатель колхоза им. Калинина Т. Стефаненко. С большим интересом слушали колхозники сельхозартеля «Сибирь» беседы своего агронома Т. Погореловой.

Н. ТРУШИН.

## НА ВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

В городе Белове восемьдесятквартирный дом из крупных панелей в квартале 35 возводит бригада монтажников Ленинского СУ-2, возглавляемая Алексеем Филипповичем Соловьевым. Одновременно с монтажом здания сантехники монтируют сантехнику этого и соседнего дома. Нормы выработки составляют 125—130 проц. в смену.

На снимке (слева направо): И. Н. Волошин, М. П. Симаров, А. Ф. Соловьев, В. М. Клеватин, А. Ф. Мухомин.

Фото П. Костюкова.

# КУЗЬБАССУ — ОТЛИЧНЫЕ ДОРОГИ

★ Строить умеем. ★ Нужны хорошие материалы, современная производственная база. ★ Неплохая работа проектировщиков.

С каждым годом хорошеет обстановка в области. За сравнительно короткий срок буквально на наших глазах выросли новые жилые кварталы, появились бульвары, скверы. Жители города совместно со строителями любовно благоустраивают каждый двор, каждую улицу. Все районы города связаны автомагистралями.

Если сравнивать даже с недавним прошлым, то нельзя, конечно, не радоваться нашим успехам. Но ведь мы живем, строим и для будущего. Значит, в своих оценках должны быть особенно требовательны.

Почему мы, дорожники, больше всех строителей подвергаемся заслуженной критике, а наша работа вызывает справедливые нарекания? И почему, наконец, мы вынуждены делать второй, «восстановительный» захват на дорогах, побывавших в эксплуатации не более года?

Конечно, все это в какой-то мере можно объяснить нашими упущениями и ошибками. Есть случаи, когда асфальтобетон укладывается на неподготовленное основание, когда приготовление асфальтобетона плохо контролируется, и он поступает низкого качества. Нашим трестом принимаются меры для улучшения качества работ. Осуществлено обогащение щебня на Федоровском карьере, закончены монтажные работы по переводу на автоматическую дозировку одной из установок. Изучен вопрос о возможности использования некоторых горелых пород в осыпаниях дорожных покрытий. Проводится обучение и подбор кадров. Мы стали более принципиально и тщательно

проверять поступающую в производство проектно-сметную документацию. Теснее становится связь с проектными институтами и заказчиками. Больше уделяется внимания контролю за исполнением работ. Но коренного изменения, серьезного перелома в улучшении качества дорожно-строительных работ не наступило. И это обязывает нас всевозможными способами разбираться в основных причинах нашего отставания.

За десять лет быстрого развития дорожного строительства в городах у специализированных организаций (в том числе и у нашего треста) промышленная база не претерпела почти никаких изменений. Попробуем мы ориентироваться на использование «подручных», а не лучших материалов. Как и раньше, асфальтобетонная смесь готовится на морально устаревших установках. Увеличилось лишь их число. Дороги строятся по проектам, не отвечающим современным требованиям.

На это нельзя закрывать глаза. Необходимо быстро и решительно навести порядок в проектировании дорог и финансировании их, повысить ответственность заказчика за качество проектов, капитально решить вопрос строительства промбазы.

Проектными организациями сделаны первые, очень робкие

шаги в направлении улучшения конструкции дорожной одежды. Но большинство покрытий, особенно на промплощадках, все еще проектируется с традиционным основанием толщиной 22 см, без учета фактических (тем более перспективных) нагрузок тяжеловесным автотранспортом.

Странную позицию временно-квартанты в этом деле занимают заказчики. Обычно они исходят из наличия денег и желают как можно больше получить заасфальтированных квадратных метров... какой-нибудь прочности. По такому принципу были благоустроены мелькомбинат, картоно-толевый завод и ряд других объектов. Но ведь дорожные покрытия в основном распутица вышла из строя сделанная зимой обездвиженная гравийная дорога — к областной больнице. На восстановление ее израсходовали более 10 тыс. руб., уложили около 200 кубометров сборного железобетона, то есть в аварийном порядке, гораздо в больших объемах осуществили вариант, предложенный нами... зимой. Но тогда заказчик — завод синтетического волокна — отверг наши категорические требования сделать дорогу в щебне и железобетоне, Дорогавато, мол. А в конечном итоге «экономию» превратили в огромный перерасход.

В таких спорах третейским судьей должен быть Стройбанк. К сожалению, его работники не всегда правильно относятся к нашим замечаниям по проектно-сметной документации и принимают объект в финансирование. Получается так, что практически наши замечания, нужные заказчику для формального утверждения титульных списков и почти никогда не находят отражения в утвержденных сметах.

Каждая дорога является серьезным инженерным сооружением, призванным служить народу десятилетиями. Поэтому при ее строительстве совершенно необходимо выполнять ряд определенных требований. И самое главное из них — качество строительных материалов. Именно этим в значительной мере определяется результат нашей работы. Мы обязаны укладывать щебень повышенной прочностью, различных и в то же время строго определенных фракций, с минимальным включением глинистых примесей (до 1 проц.). В силу же сложившихся обстоятельств все дорожники города вынуждены применять совершенно непригодный, случайный щебень. В дело идет и древесина, и так называемый «окоп», и щебень Тульского месторождения, и отходы щебня треста «Железобетонстрой», и щебень для изготовления бетона. Все это или нестандартных фракций, или с содержанием глинистых примесей до 30 процентов.

С такой кустарщиной надо кончать, Назрела необходимость

Особо следует остановиться на строительстве дорог с бетонным основанием с последующим покрытием асфальтобетоном. Опыт показывает, что они экономичнее прочих, несмотря на значительные первоначальные затраты, и безупречно долговечнее. Однако по непонятным причинам как заказчики, так и проектные организации за бетон берутся очень осторожно.

А. САЗАНЦОВ, гл. инженер треста «Кемеровотрансдорстрой».



## В КОМИТЕТАХ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Комитеты партийно-государственного контроля промышленного и сельского обкомов КПСС и облисполкомов приняли совместное постановление о проведении в августе массовой проверки готовности торгующих организаций, совхозов и колхозов к заготовкам овощей и картофеля. С этой целью в городах и районах решено создать объединенные комиссии из активистов комитетов партгосконтроля. К проверке будут привлечены также группы содействия партгосконтролю, рейдовые бригады «Комсомольского проектора», депутаты местных Советов, работники торговли, совхозов, колхозов, производственных управлений, предприятий и организаций.

При проверке основное внимание будет обращено на выявление и использование в городах, рабочих поселках, совхозах и колхозах помещений, пригодных для закладки на хранение сельскохозяйственных продуктов, на качество подготовки специальных и приспособляемых хранилищ и приемов овощей и картофеля в объеме плана заготовки, на приведение в порядок и полное использование транспортных средств, картофелесортировальных машин, контейнеров и тары для того, чтобы провести заготовки и отгрузку потребителям быстрыми темпами и без потерь. Комиссии и участники рейдов разберутся также с тем, как приемные базы и склады укомплектованы кадрами, насколько ли их обучение, знают ли они правила приема и хранения, ГОСТы по качеству и наков порядок учета продукции и заготовок.

Комитеты партгосконтроля на местах будут принимать необходимые меры для устранения недостатков в торговле овощами и картофелем.

Областные комитеты партгосконтроля утвердили состав комиссий для руководства массовой проверкой. В нее вошли И. Е. Варбашев — инспектор областного комитета партгосконтроля промышленного обкома КПСС и облисполкома, В. А. Уваров — инспектор областного комитета партгосконтроля сельского обкома КПСС и облисполкома, Г. И. Мельников — начальник отдела по контролю за заготовками областного управления производством и заготовкой сельхозпродуктов, В. Д. Щенин — заместитель начальника областной инспекции по качеству сельхозпродуктов, Е. Е. Родкина — товаровед по овощам областного управления торговли.

# СВЕТ В ОПЕРАЦИОННОЙ

Этих совсем еще молодых девушек все зовут здесь по имени и отчеству — Светлана Петровна, Валентина Ивановна...

Светлана Петровна Доречкина — главный врач. Валентина Ивановна Шабалина — главный хирург Верх-Чебулинской больницы. Это в палатах. А вообще-то они просто Светлана и просто Валя. По вечерам ходят в сельский клуб в кино, позарплатам тратят на подписные издания и попогу спорят о Ремарке и Хемингуэе. Но это в свободные вечера. А таких у них немного.

...Заснула Чебула. Нависла над селом крупные летние звезды. Тинина пьет над селом. И в этой спокойной тишине очень далеко слышен нервный стук в чью-то дверь и встревоженный голос: — Валентина Ивановна, вставай! Радиograma из Николаевки...

Сразу три окна вспыхнули в доме, где живут медки. Встали, чтобы прийти на помощь человеку, хирург Шабалина, главный врач Доречкина, операционная се-

стра Надежда Кузьминична Чоботова. Для них это не было неопытным, но первый раз приходится оставаться в подушках незнакомых людей...

Через час санитарная машина доставила из таежной деревушки тяжелобольного. А в больнице все уже было готово к операции. Из радиogramмы врач анализ предварительного диагноза, поставленного фельдшером медпункта, анализ, какие инструменты и препараты им потребуются.

Третий час горит окоп операционной. Трудно молодому хирургу. Он совсем один, и не от кого жалеть ни помощи, ни консультации. А операция сложная.

Мгновенно нужны инструменты, как бы сами собой, оказываются в руках хирурга. Третий час идет операция. На одном из последних этапов операции больной теряет сознание. Нужно срочное переливание крови. Хирург отдает короткое приказание. Обычно оно выполняется немедленно, но тут вышла непонятная заминка. Невнятный

шепот долетел из предоперационной. Валентина Ивановна настойчиво поднимает голову — шептаться во время операции не принято, здесь говорят очень тихо, но отчетливо. Значит, случилось что-то непредвиденное...

— Засп крови израсходован полностью.

Тревожная эстафета доносит эти слова до хирурга. Минутная тишина.

— Кровь необходима!

Врач снова склоняется над больным. Ей больше никого ни в чем не нужно убеждать — слово «необходимо» заменяет здесь самый категорический приказ.

Больной получил кровь. Ее дала для совершенно незнакомого человека восемнадцатилетняя комсомолка, выпускница Анжерского медицинского училища Надеж Ростова. Но и на этом еще не закончились счеты у жизни и смерти. И только когда посетитель в востоке не бои, хирург успевает сбросить с лица маску — все. Жизнь победила!

— Это была обычная операция, — говорит Светлана Петровна, —

а вот зимой иногда приходится очень трудно. В пургу ветер рвет провода, и тогда приходится оперировать при свете керосиновых ламп.

За те три года, что провела в стенах больницы по окончании Красноярского медицинского Светлана Петровна, она сделала свыше двухсот операций. Сейчас ее сменила у операционного стола выпускница Кемеровского института Валентина Ивановна Шабалина. На ее счету более ста оперируемых.

...Их все зовут здесь по имени и отчеству. И только иногда эта строгая медицинская субординация нарушается.

— Спасибо тебе, Валюшенька! Спасибо, доченька! — со слезами на глазах обнимала молодого хирурга возвращающаяся в жизнь мать большого семейства, выплывавшая из больницы.

Но никто этого нарушения не заметил. Все так понятно: человек спасенный благодарил человека-спасителя.

В. МАЛИНИН.

## Реки „черного золота“

МОСКВА. 4 августа. (Корр. ТАСС). 135 миллионов тонн составят прирост добычи нефти за 1956—63 годы, сообщили корреспонденту ТАСС в Совете народного хозяйства СССР. В США за тот же период добыча «черного золота» увеличилась лишь на 29 миллионов тонн. Такими высокими темпами развивается нефтяная промышленность Советского Союза.

СССР располагает большими запасами нефти. Уже сейчас известно свыше 500 нефтяных месторождений. Самые перспективные залежи открыты в Тюменской области. Запасов в Казахской области (Мангышлак), Туркменской (Оренбургской области, на Северном Кавказе. В недалеком будущем здесь будут созданы крупные центры нефтедобывающей промышленности страны.

«КУЗЬБАСС», 2-я стр. 8 августа 1964 года.

# КОЛМОГОРОВСКИЕ МУЗЫКАНТЫ

Мы сидим на поваленной березе и рассуждаем о музыке. Мой собеседник Николай Степанович Пляжников, подыскивая слово поточнее, говорит: «У нас же у музыки, Маша слушает два его сына. Видно, уважает отцу они за это уделение».

Ровно год назад приехал Пляжников в Колмогорово Барановского совхоза. Сначала как будто в гости к брату. А потом приоткрылся к сельской жизни, душа задалась здесь же все живое, за что ни возмись. Одно время был Николай Степанович чаплетером. Но большую часть своей жизни беспрестанно работал составителем поездов на станции Забойщик. Так бы и до сих пор не поднялся с насиженного места, да подкачало здоровье. Вот тогда-то он и вспомнил свое далекое сельское детство.

Вспомнил, как, заметив его там у музыки, сделали для него тогда бубен и как веселил он

этим бубном деревенские свадьбы. Вспомнил, как стелил по вечерам под окнами дачи, как было плясать по праздникам на улице, как заигрывал единственную на всю деревню гармонику. Сельская жизнь в его представлении навсегда осталась невучей, музыкальной. А музыка для него — лучшее лекарство.

Пошел Николай Степанович к управлению Колмогоровским отделением: так и так, мол, бери старого железнодорожника, не можешь. «А кем же жельешь?» — побоевечно поспросил Михаил Васильевич Крапотова. «На февраль год. С живой силой веселее». — «Скотником значит», — подвел итог управлению. «Скотником, так скотником», — согласился Пляжников. А вскоре привел и двух своих сыновей: «Обрмалый и их скотниками».

Так в живописной колхозной бригаде, где уже работал брат Николай Степанович Алексей, стало

сразу четверо Пляжниковых. «Квартет», — довольно потер вынул старший. К этому времени в его доме уже была гармоника. Как-то сосед проводил баян. «Куплю», — решил Пляжников. Сынвоя понемногу поборили мелодию на слух. Погасли все лампы, младшему — пятикласснику Гене — пальто покупать, а брат — гитара висит. Купили гитару.

Отныне сельская жизнь семьи Пляжниковых развивалась в духе репетиции. Жизнь и работа — дело для них новое. И музыка — тоже: подготовки-то у самого никакой, она только тяга к музыке. Но как много значит горячее стремление человека добиться цели, как много значит обычное старание, называемое трудолюбием.

Сейчас Николай Степанович — уже опытный животновод. Со своими сыновьями-комсомольцами, с братом Алексеем и еще

двумя сменщиками Адамом Шрапфером и Федором Эльмером вывел он тут в число лучших не только в отделе, но и во всем совхозе. А за счет чего? За счет все той же старательности, за счет любви, интереса к делу. Коровы у него — коровушки, телата — телатки. И бытует старейший закон, по молодой душой человек за каждый литр молока.

Как бы ни уставал Пляжников на работе, а только освободится его квартал, он живо собирает все на репетицию. До сложной ночи разбавляет в доме его команды: «Аккорды», «Открывай!». Может, это и не совсем по правилам. Дирижер и настоятель, и напевает, поможая оркестрантам овладеть неподдающейся мелодией.

Вспомнил он как-то, что еще когда служил в армии, вывел в оркестре обыкновенный металлоческий треугольник. Удары о него давали красивые звуки. Пошел в кухню, сделал треугольник.

Теперь на нем играет брат Алексей. Сын Степанович играет на баяне и на гармонике, сын Леонид — на ложках, а младший, Гена, — на гитаре. Сам старик приговаривает для себя бубен.

Начал оркестр Пляжниковых различать «Светит месяц». Легкая народная мелодия, а далеко не сразу. Появились в их репертуаре «Коробейники», «Подорожники», «Красавая, вальсы».

Как-то пригласили Пляжниковых выступить в клубе. Сколько было волнений, приготовления. Хотя и своей деревенские слушатели, а все же боязно... Только слышали ли когда-нибудь стены Колмогоровского клуба такие душевные аплодисменты, как в тот вечер?

И показала слава о колмогоровских музыкантах. Выступили на районном смотре, пригласили в город. Здесь на сцене театра овладела оркестром робость. Особенно волновался Алек-

сей Степанович и ничего не мог с собой поделать. Сильно ладно-красно, оказалась пятиклассница Гена. Ему настолько понравилась Гена, что выступил... И оркестр побой аплодисментов.

А старое все ложет неудовлетворенности: «Трагично музыкальной у меня нет... Вот еще скрипку приобрести надо...»

Николай Степанович мечтает расширить свой оркестр, вывести его за порог дома. Он уже начал агитацию за музыку среди местных молодежи. Хорошо, если бы на помощь к нему пришли клубные работники. Но клубная жизнь в Колмогорове замерла. «Мы сидим на поваленной березе и говорим о музыке. И сама окружающая нас природа утверждает ее великую силу. Круглая жизнь старого Пляжника и его сыновей, освещенная музыкой. Красива и развита».

Т. ШАТСКАЯ, с. Колмогорово.

# МУЗЕЙ и СОВРЕМЕННОСТЬ

Недавно в областном краеведческом музее открылся зал боевой славы. События это посвящено многим людям, так как оно стало и чествованием памяти героев, павших за освобождение нашей Родины, и здравией в честь тех, кто сейчас мирно трудится на Кузнецкой земле. Подобные встречи теперь уже не редкое явление в работе музеев. Они за последние годы активизировали свою деятельность, целенаправленность стала их идейной направленностью, шире массовость научно-просветительской работы среди населения.

В Кузбассе пять музеев — четыре краеведческих и один советского изобразительного искусства. Все они сосредоточили свое внимание на пополнении выставочной истории советского общества, отражая успехи коммунистического строительства. Так, в экспозицию по теме «Герои Социалистического Труда» краеведческого музея Новокузнецка поступили документы и орден знатного металлурга, Героя Социалистического Труда М. В. Буряковского. Экспозиция «Строительство Заносибья» пополнилась коком первой коковой батареи Западно-Сибирского металлургического гиганта. А теперь в ней появился и первый чугуны. Стенды и выставки музеев отражают героический труд строителей, металлургов и горняков.

Важной работой коллектива Комсомольской школы № 1 является пополнение музейного фонда. В музее краеведческого музея Новокузнецка поступили документы и орден знатного металлурга, Героя Социалистического Труда М. В. Буряковского. Экспозиция «Строительство Заносибья» пополнилась коком первой коковой батареи Западно-Сибирского металлургического гиганта. А теперь в ней появился и первый чугуны. Стенды и выставки музеев отражают героический труд строителей, металлургов и горняков.

Сейчас Новокузнецкий музей собирает материалы по теме: «Новокузнецк в период разветвленного строительства коммунизма». «Кузнецкая история» — это музей краеведческого музея Новокузнецка. В музее краеведческого музея Новокузнецка поступили документы и орден знатного металлурга, Героя Социалистического Труда М. В. Буряковского. Экспозиция «Строительство Заносибья» пополнилась коком первой коковой батареи Западно-Сибирского металлургического гиганта. А теперь в ней появился и первый чугуны. Стенды и выставки музеев отражают героический труд строителей, металлургов и горняков.

Музей активно стали работать с учащимися. В Новокузнецке не только музей краеведческого музея Новокузнецка. В музее краеведческого музея Новокузнецка поступили документы и орден знатного металлурга, Героя Социалистического Труда М. В. Буряковского. Экспозиция «Строительство Заносибья» пополнилась коком первой коковой батареи Западно-Сибирского металлургического гиганта. А теперь в ней появился и первый чугуны. Стенды и выставки музеев отражают героический труд строителей, металлургов и горняков.

№ 1 организовал общество «Юный историк». К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции юные краеведы готовят необычный подарок — рукописную книгу «Город, рожденный Октябрем» — летопись родного Прокопьевска. Мысль о создании книги родилась у члена общества еще в 1957 году, когда ребята помогли музею готовить документальную выставку об истории г. Прокопьевска в связи с сороковой годовщиной Октября. На открытие выставки тогда собралось более 300 человек. С воспоминаниями о родном городе выступили ветераны труда М. И. Пешков, Г. К. Гараба, старейшие учителя А. И. Княженина, Т. Г. Владимирцева. По их рассказам вставала перед ребятами удивительная история расцвета их родного города — города Советской власти. Тогда они записали все воспоминания и решили продолжить сбор материала для книги. За семь лет накопился масса интересных документов, фотографий.

И вот уже написана первая часть задуманной работы, в нее ребята вложили любовь к городу, к своей Родине. Не менее полезную массовую работу проводит Новокузнецкий краеведческий музей. По инициативе его научных сотрудников перед трудящимися города с интересными рассказами выступили Герои Советского Союза В. П. Пономарев, заслуженный строитель РСФСР, ударник коммунистического труда Я. Мороз, участник обороны Брестской крепости К. Р. Семенов, главный архитектор города В. Н. Савченко.

Убедительным показателем эффективности работы музеев является посещаемость их. Она из года в год растет. В прошлом году в музеях побывало на 75 тысяч человек больше, чем в позапрошлом.

Следует рассказать и о деятельности Новокузнецкого музея советского изобразительного искусства, проводящего многообразную работу по эстетическому воспитанию трудящихся. Это пока единственное в области хранилище, где коллекционируются произведения советских художников. В фондах его насчитывается свыше 800 картин, графических листов, скульптур, предметов при-

кладного искусства. Систематически в залах организуются экспозиции передвижных выставок. На них приезжают люди даже из Осенников, Мысков, Прокопьевска, Киселевска.

Любители искусства смогли познакомиться с выставками картин Государственного Эрмитажа, музея изобразительных искусств им. Пушкина, Государственной Третьяковской галереи, а также с выставками картин прогрессивного американского художника Роберта Рентона, Кукришикова, групповыми выставками работ художников Кузбасса и рисунков юных художников города.

Особенно большой интерес у трудящихся вызвала выставка «Искусство — в быт», которая имела и практическое значение. Образцы экспонируемой на ней мебели были включены в производство Новокузнецкой мебельной фабрики.

Сейчас музей готовится к проведению выставок самостоятельных художников Кузбасса и детского рисунка. Школа города музея помогает в создании художественных галерей, в организации передвижных выставок из репродукций на темы: «В. И. Ленин в изобразительном искусстве», «Монументальное искусство», «Художники-передвижники о религии и церкви», «Мастера советской живописи», «Советский эстамп». При музее работают два клуба юных искусствоведов, открыт постоянно действующий лекторий, в котором можно послушать лекции творчестве выдающихся художников.

С помощью общественности открыты, неплохо работают два народных музея: в Гурьевске и Анжеро-Судженске.

И все-таки большие возможности музеев в пропаганде главных революционных и трудовых традиций, достижений советского народа в подеме материальной и духовной культуры, в изучении природных ресурсов и экономике родного края используются далеко не в полную меру. Главный недостаток их работы — отдаленность от населения, неопределенность, оформлены небрежно и невыразительно. Идеи-теоретическое содержание экспозиций, посвященных советской эпохе, не отвечает современным требованиям. Это особенно бросается в глаза в экспозиции музея г. Ленинска-Кузнецкого. Здесь делаются лишь первые попытки отразить как экономическое и культурное развитие города, но, к сожалению, материалы используются трех- и четырехлетней давности.

Многие стенды и выставки не регрессируют, в то время как ценные документы отсутствуют. Научные сотрудники истребляют гости на простреленных презентациях и стендах. Не всегда налажена связь со школами, совсем не используются музейные экспозиции в системе политического просвещения и народных университетах культуры.

Современность должна стать душой каждого музея. А. АГЛОВА, инструктор идеологического отдела обкома КПСС.



С каждым годом растет океанский флот Польской Народной Республики. 192 судна общей грузоподъемностью 1.207 тысяч тонн под бело-красным флагом Польши бороздят моря и океаны земного шара. Недавно на Шенской судостроительной верфи спустили на воду судно 8.800 дедвейт-тонн, последнее в серии знаменитого польского фрегата Галицкого.



На снимке: спуск на воду судна «К. И. Галицкий».

## Заявление представителя МИД Демократической Республики Вьетнам

ХАНОИ, 3 августа. (ТАСС). 1 августа четыре бомбардировщика США, появившись в районе Нгуон Хет (Лаос), подвергли бомбардировке и обстрелу вьетнамский пограничный пост Намхан и деревню Нгуон Ден, расположенные в 20 километрах от вьетнамско-лаосской границы в округе Кайсон (провинция Нге Ан), говорится в заявлении представителя МИД ДРВ, переданном агентством ВИА.

В заявлении отмечается, что правительство Соединенных Штатов в течение длительного времени использует территорию Лаоса и проамериканские вой-

ска в Лаосе для провокационных и диверсионных действий. Министерство иностранных дел решительно протестует против этих действий правительства Соединенных Штатов и его лакеев в Лаосе, указывает в заявлении представителя МИД ДРВ.

Министерство иностранных дел ДРВ требует, чтобы правительство королевства Лаос немедленно запретило правительству США и его приспешникам использовать территорию Лаоса в качестве трамплина для провокаций против ДРВ.

## Наступление конголезских повстанцев

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). Конголезские повстанцы, действующие в провинции Киву, заняли крупный город Шабунда и близлежащие и главному городу этой провинции Бувабу.

Отряды повстанцев приближаются также к другому крупному городу — столице Восточной провинции Стэнливиллю. Как сообщает агентство Франс Пресс, передовые части конголезских повстанцев ведут бои с правительственными войсками в 48 километрах от этого города.

В Северной Катанге повстанцы продвигаются к городу Маноно — основному в Конго центру выплавки олова. На днях они захватили город Кипува, где захвачены электростанция, питающая электростанцию Маноно и расположенные в его окрестностях оловянные рудники. В частях правительственной армии, находящихся в Маноно, царит паника.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ На индийском нефтеперерабатывающем заводе Баруни, строящемся с помощью Советского Союза, получена первая партия нефтяных продуктов. Первая очередь завода была пущена в пробную эксплуатацию 17 июля этого года.

♦ В районе перевала Фрежю на границе между Францией и Италией будет проложен 12-километровый туннель для железной дороги. Работы начнутся в конце этого месяца. Туннель пройдет параллельно действующему железнодорожному туннелю на расстоянии 40 до 60 метров от него. Это будет третий туннель, пересекающий Альпы.

♦ 340 шаханов центральной части Кении передали представителям правительства ритуальные принадлежности, используемые ими для заклинаний. Этот шаг был предпринят ими в результате проведения кенийским правительством кампании по борьбе с колдовством в целях улучшения медицинского обслуживания населения.

♦ Штаб командующего вооруженными силами США на Тихом океане объявил, что в Тонкинском заливе три неопознанных торпедных катера атаковали американский эсминец «Мэддокс». Эсминец остался невредимым, и из его экипажа никто не пострадал. Сообщается, что торпедные катера были отогнаны ответным огнем «Мэддокса» и четверкой самолетов американского авианосца «Киттериджа».

♦ Во время представления в цирке Детройта (США) разбился намертво воздушный гимнаст Эдвард Генри Кишшадт. Ему было 57 лет. Это уже вторая трагедия в цирке Детройта за последние два с половиной года.

♦ Завершение умеренной силы переговоров в провинции Мачера. Подземные толчки вызвали панику среди населения. Во многих домах треснули стены.

♦ В 80 км к северу от Лиссабона пассажирский поезд врезался в тепловоз. Ранено 40 человек. Это уже вторая железнодорожная катастрофа в Португалии за последние 8 дней.

♦ Группа жителей иранского города Казвина обратилась к министерству здравоохранения с жалобой на крайне плохое медицинское обслуживание и потребовала принять срочные меры для улучшения положения. В городе с населением 80 тысяч человек имеется всего лишь одна больница на 50 коек, услугами которой должны также пользоваться более 400 тысяч престарелых окрестных деревень.

♦ Тайфун пронесся 2 августа над островом Чежудо, расположенным у южного побережья Кореи. Связь с островом прервана, очевидно, нанесен большой ущерб. Тайфун прошел также над японским островом Кюсю и продолжает двигаться в заданном направлении.

♦ В пяти северных штатах Индии наводнение. Вышедшие из берегов реки разрушили много домов, около 300 человек в штате Пенджаб находятся над водой. В ряде районов прервана связь, на корню гибнет урожай. В штате Бихар в результате разлива рек образовалось озеро площадью в 50 миль.

♦ Хулиганские выходы американских военнослужащих стали в Иране частым явлением. Недавно пьяный сержант американской военной миссии Гинкертс пошел на офицера иранской полиции и нанес ему ранения. Хулиган пытался бежать, но был схвачен. На днях состоялся суд, приговоривший распускавшего линки в двухмесячному тюремному заключению или к штрафу в шесть тысяч риалов. (ТАСС).

# Международная ЖИЗНЬ

## В Токио и Хиросиме

ХИРОСИМА, 3 августа. (ТАСС). Сегодня здесь открылась Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия. Инициатором ее созыва явились профсоюз и социалистическая партия Японии. Среди ее участников много иностранных гостей, в том числе и делегация Советского комитета защиты мира во главе с Г. А. Жуковым. Этот десятый по счету форум обсуждает программу дальнейших действий сторонников мира во имя избавления человечества от повторения трагедии Хиросимы и Нагасаки.

Обращаясь к участникам конференции, Дж. Эндикотт, один из руководителей Всемирного Совета Мира, заявил: «Мы приехали, чтобы внести свой вклад в дело борьбы за мир, против ядерного оружия». В свою очередь, советские делегаты выразили надежду, что на этой конференции будут приняты решения, направленные на усиление борьбы против оружия массового уничтожения людей, против сил войны, империализма и колониализма, за национальное освобождение.

Прибывшие вчера в Хиросиму иностранные делегации не первый день находятся на японской земле. До этого они находились в Токио, куда их также пригласили на аналогичную конференцию, но где по вине кенинских работников и их привокитной они были лишены возможности сказать свое слово. Перед отъездом из Токио представители 28 стран (Индия, Канада, Болгария, Судан, Кипр, США, Бенин, Алжир, Юго-Западная Африка, Ганы, Нигерия, Франция, Чехословакия, СССР, Монголия, Малави, Республика Сомали, Французского Сомали, Англии, Уругвая, Колумбии, Аргентины, Италии, Иордании, Франции), а также Всемирного Совета Мира, Международной демократической федерации женщин, Всемирной федерации демократической молодежи и Международной ассоциации юристов-демократов встретились с журналистами.

Джозеф Куртис (Нигерия) зачитал корреспонденцию совместного письма иностранных делегатов в Генеральной Ассамблее ООН за запрещение атомного и водородного оружия) участникам Токийской конференции, где говорится, что они оказались не в состоянии выполнить свою роль из-за препятствий, воздвигнутых на их пути противниками делового обсуждения задач борьбы за мир.

Корреспонденты ознакомились с заявлением советской делегации, где, в частности, указывается: «Китайские представители и те, кто следует у них на поводу,...

«Мы получили приглашение на эту конференцию, но, прибыв на нее, встретились с людьми, которые нас не интересовали. Кто пригласил их сюда, если официальное приглашение было направлено нам? Ясно, что этих людей сюда пригласили китайцы», — заявил представитель Южной Родесии Д. Мгноно.

Мы, говорит один из видных общественных деятелей Сирии Мустафа Хамдун, встретили некоего ливанца, зарегистрировавшегося под именем представителя Сирии, но он не действительно сирийского происхождения. «Мы», — продолжает он, — столкнулись со злощастной обстановкой конференции. Здесь и не пахнет духом гуманизма. Нет, здесь скорее чувствуется запах фашизма. Люди, которые борются в защиту мира и демократии, не могут мириться с этим».

Чтобы как-то выкрутиться из скандального положения, оправдать свою подлинную деятельность против единства движения борцов за мир, китайская делегация открыто отказывалась ехать в Хиросиму и сослаивалась сплоченно сторонников мира, устроила свою пресс-конференцию. Мало что пришел послушать насущные всем речи раскольничьи на Пенкина и его холуев, ратующих по существу против запрещения испытаний ядерного оружия, против мирного решения международных проблем.

«Представитель всей Африки», как себя отрекомендовал первый из подставных ораторов, обрушился на делегацию Всемирного Совета Мира и Советского Союза, назвав их «врагами мира». В том же духе выступила вторая марionетка — некая Б. Литтл, претендующая на звание представительницы австралийских сторонников мира. Китайский представитель Тан Мин-чао повторил свою басню о том, что делегация СССР и Всемирного Совета Мира прибыли в Хиросиму якобы для того, чтобы расколоть конференцию. Он по-

звращают смысл и характер этой конференции. Вместо того, чтобы в спокойной деловой обстановке обсуждать те реальные проблемы борьбы за мир, которые стоят перед нами, делегат расматривает задачи дальнейшего усиления борьбы народов против империалистической угрозы ядерной войны, китайские делегаты и их сторонники пытаются направить работу конференции по анти-советскому руслу. По сути дела они хотят антимпериалистический фронт повернуть против Советского Союза. Это еще одно наглядное проявление раскольничьей и шовинистической сути политики кенинских лидеров». В заявлении отмечается, что китайские раскольники саботировали нормальную работу Токийской конференции, стремились навязать ей свои идеи, показывая тем самым, что им не только безразлично, но и глубоко чужды интересы борющихся за мир, против империализма, против угрозы ядерной войны, против угрозы мировой войны.

Делегаты от международных и национальных организаций разоблачили на пресс-конференции привнесенных Пенкином марionеток. Эндикотт (Ианада) выразил недоумение, почему на Токийской конференции присутствуют почти 50 человек, которые никого не представляют. Один из них кенийский англичанин Эванс, находящийся в полном содержании китайцев, буквально заявил известному борцу за мир Гордону Шафферу: «Как только мы придем к власти, мы переведем таких, как вы, были сорваны маски и с самозванцев, выдаваемых Пенкином за представителей Перу, Колумбии и Кубы, но не имеющих отношения ни к движению за мир, ни к какому-либо массовому движению в этих странах. Руководители движения французских сторонников мира Ляфит был возмущен, что в редакционной комиссии Токийской конференции оказались два авантюриста-француза, которых никто не знает.

На сталых магистралях Румынской Народной Республики с большой скоростью движутся дизель-электровозы отечественного производства. Их изготовление началось еще четыре года назад. За это время инженеры, техники и рабочие приобрели богатый опыт. Используя новейшие научные и технические достижения, они выпускают локомотивы, которые по качеству не уступают дизель-электровозам, построенным в странах с давней традицией в этой области.

В прошлом году производственный цикл изготовления одного локомотива в РНР сократился на 70 дней. К 1965 году румынские железные дороги получат 300 дизель-электровозов отечественного производства.

На снимке: испытательный стенд двигателей, предназначенных для дизель-электровозов на Ренинском металлургическом комбинате.



На снимке: испытательный стенд двигателей, предназначенных для дизель-электровозов на Ренинском металлургическом комбинате.

## ВЫЗОВ АФРИКЕ И ВСЕМУ МИРУ

КОНГОЛЕЗСКАЯ действительность столь удивительна, что вымысла: Моиза Чомбе очутился в кресле премьер-министра. Преступник, по которому плачет веревка, возглавил правительство!

В Леопольдвиле бросили вызов Африке и всему миру. Моиза Чомбе пришел в свое время к власти в богатой медью и кобальтом Катанге в результате жутких изощренных махинаций бельгийских колониальных властей на провинциальных выборах, предшествовавших объявлению независимости Конго. Это ставленник колониаторов, платный агент международного концерна «Юнион миньер». Чомбе правил Катангой методами массового террора. Обиравшие районы были объявлены «катанженскими», головорезы Чомбе под командованием белых наместников поголовно истребляли местное население.

Если бы страна обрела подлинную независимость, в ней не было бы места марionеткам колониализма типа Чомбе. Он это знал и смертельно ненавидел борборников независимости во главе с Патрисом Лумумбой. Именно поэтому, когда колониаторам и их агентам удалось захватить Лумумбу, его отправили на расправу в Элизабетвилль, столицу Катанги, в лапы Чомбе. В протоколе комиссии ООН зафиксировано показание очевидца: убийство Лумумбы было совершено сразу после его доставки в Элизабетвилль на глазах у Чомбе лично министром внутренних дел Катанги Годфруа Муноно, заколовшим Лумумбу штыком.

Преступный сепаратистский режим в Катанге стал притчей во языцех во всем мире. После долгих проволочек вооруженным силам ООН волевым решением пришлось осуществить широкую военную операцию против кланов Чомбе. Последний грозился применить против войск ООН нацистскую тактику «выжженной земли». Но население Катанги и не думало его поддержать. Чомбе пришлось бежать в Европу. Заодно он прихватил из провинциальной казны 163 миллиона катангских франков.

Ирландец Конор О'Брайен, бывший руководитель миссии ООН в Катанге, выступивший против темных махинаций колониаторов вынужденный покинуть оставив свой пост, изложил в своей книге «В Катангу и обратно» портрет Чомбе. В течение нескольких месяцев О'Брайен сталкивался с ним ежедневно и узнал его досконально. По свидетельству О'Брайена, это человек без совести и чести, отрешившийся от своего народа и отрывающийся от африканцев не иначе, как с

величайшим презрением. Двудлиние и фальшь стали его второй натурой. Занятия о личном благополучии и собственном кармане — самые сильные из доступных ему чувств.

Даже консервативный лондонский еженедельник «Обсервер» назвал Чомбе «солоненным чудилом, созданным усилиями внешних сил и интересов». И вот это «солоненное чудило» колониаторов, этот убийца и вор очутился на посту премьер-министра. Заодно он присвоил себе еще четыре министерских поста: министра иностранных дел, министра планирования, министра внешней торговли, министра информации. Какое раздолье для завязтого казнокрада!

Под стать своему премьеру и такие министры, как свирепый Годфруа Муноно, непосредственный убийца Лумумбы, или Альбер Калонжи, правивший в течение двух лет Южным Касаем с его алмазными присаками, как своей феодальной собственностью.

Парижская газета «Насьон», начисто лишённая чувства юмора, называет сейчас Чомбе «делетелем, испосланым провидением». Она иронично призывает западные державы «независимо от того, что они думают о Новом мире, они должны поддержать Чомбе, сотрудничать с ним и помочь ему управлять Конго, не раскрывая политической подоплеку».

Но не провидение снова прислало Чомбе на министром дальнюю землю Конго, а его холуева — старье и новые колониаторы. Они полагают, что Чомбе на посту премьер-министра в Леопольдвиле обеспечит им наилучшие условия для бесперебойного хозяйничанья в Конго, для дальнейшего разграбления богатств страны. Но в итоге был бы зайчик политика империалистов в Конго, если они вынуждены делать ставку на такую крупную скомпрометированную личность, как Чомбе!

Верный своей фальшивой натуре, он уже успел надавать кулу лживых обещаний: сформировать правительство национального примирения, сотрудничать с Национальным советом освобождения и т. д. Чомбе думает обмануть Конго, Африку, весь мир. Но его знают слишком хорошо, чтобы ему поверить.

Есть такая русская пословица: сколько веревку ни вить, а концы будут. Карьера Чомбе вестя руками колониаторов самым причудливым образом, но ей неизбежно наступит конец. И он уже недалек.

Б. ИЗАКОВ, (АПН).

## В ФОНД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ

РИМ, 3 августа. (ТАСС). По всей Италии в минувшие два дня прошли сотни митингов, посвященных сбору средств в фонд коммунистической печати. Сообщая об этом, газета «Унига» подчеркивает активность молодежи, которая с энтузиазмом

## Суда для Советского Союза

ВАРШАВА, 3 августа. (ТАСС). На Гданьской судостроительной верфи в Гданьске, крупнейшем водозаменителе 12.500 тонн, суда построены для Советского Союза, сообщает агентство ПАП.

## Извержение вулкана в Индонезии

ДЖАКАРТА, 3 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, на индонезийском острове Сангеан началось извержение вулкана, которому предшествовали сильные подземные толчки. Около тысячи человек уже эвакуировано из опасного района.

# НЕ ХОЧУ ПОДАЧЕК

В Западной Германии проживает мой дядя Отто Гейманн. С ним я долго имел переписку. В одном из писем дядя обещал прислать мне посылку. Я дал согласие на это. В ответном письме он просил меня выслать Красному Кресту ФРГ специальное обязательство о том, что я нуждаюсь в материальной помощи, т. е. в посылках и, извильно в Западной Германии. Когда я прочитал эти слова, был крайне возмущен. Я понял, что предложение о посылках мне исходит не из чисто

родственных чувств моего дяди, а от желания совсем другого «дяди». Возмущило письмо меня и потому, что мне предлагалось издать своей Советской Родине. Я родился и вырос в Советском Союзе, меня воспитали комсомол, Советская власть. Мой отец, мать и дед тоже родились в России. Поэтому я считал и считаю своей родиной только Советский Союз, гражданином которого я являюсь. На предложение дяди выдать обязательство для Красного Кре-

ста я написал, что если он захочет послать мне подарок лично от себя, исходя из родственных побуждений ко мне, то я его приму. Но давать какие-либо обязательства Красному Кресту и выписывать подачки и категориически отказываюсь. Ответа на мое письмо не последовало. Тогда я еще раз убедился, что здесь была рука «дяди» из Красного Креста ФРГ. Я решил рассказать об этом в газете потому, что у нас еще не перевелись протачки, которые попадают на уличку работни-

ков Красного Креста ФРГ и их сообщников и получают жалкие подачки, так называемую «бескорыстную помощь братьям-немецким, живущим в Советском Союзе». В городе Мариинске проживает Подгара. Он долго выписывал посылки от своих родственников из Западной Германии. И, любящая на заграничные тряпки, восклавая жизнь в ФРГ. Между тем сам он материально обеспечен неплохо, и в помощи не нуждается. Я считаю, что Подгара и подобные ему своим поступком позорят высокое звание гражданина Советского Союза.

Х. РОДЕ.  
г. Мариинск.

# ХОРОШИЙ КОНЕЦ НЕДЕЛИ

## СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Минувшая неделя закончилась для наших спортсменов удачно. Во всех международных соревнованиях, где они участвовали, им сопутствовали победы.

Снова, как и в прошлом году, наши спортсмены выиграли женский чемпионат Европы по академической гребле. Защитили свои звание чемпионок континента москвичка Г. Константинова — на одиночке, рижанка Д. Мелленберг и М. Кауфман (двойная лодка) и московская команда «Спартак» на четверно-распашной (загребная Н. Шамова). Серебряные медали завоевала ленинградка на четверно-парной (загребная А. Милодан) и восьмерка вильнюсского «Жальгириса» (загребная А. Перворучкова).

После неудач в двух предыдущих всемирных шахматных олимпиадах наши студенты вернули себе звание чемпионов мира. Команда СССР набрала 31,5 очка из 44 возможных. Наши гроссмейстеры Т. Петросян и П. Керес лидируют на международном турнире в Буэнос-Айресе. У них сейчас по 12 очков, а в последнем туре — 4 августа они играют между собой. Понятно, что при любом исходе этой встречи победа достанется представителю советской шахматной школы.

Олимпийские чемпионы по парусному спорту в классе «свезд» москвичи Т. Пинегин и Ф. Шутков хорошо выступили на чемпионате Европы и северной Африки, который проходил в эти дни в Марселе. Они заняли первое место. Любопытно, что другой наш экипаж — ленинградцы В. Васильева лидировал после половины соревнования, но потом вышло дождливое и туманное утро, его лодка не соответствовала необходи-

мым размерам. Высота борта оказалась на 4 миллиметра больше, чем нужно, и это сыграло роковую роль — правила есть правила!

Наши теннисисты вышли в финал розыгрыша Кубка Гагера, считающегося первенством Европы для юношеских команд. В полуфинале их соперниками были спортсмены ФРГ. Наши мастера победили со счетом 3:2. Выиграли у венгров со счетом 5:0, вышли в финал и чехословацкие теннисисты — нынешние обладатели кубка.

Теперь о делах, так сказать, внутренних. В четвертый раз стал чемпионом СССР по современному пятиборью 34-летний динамовец из Еревана Игорь Новиков. Он обеспечил себе победу еще в середине турнира. Новиков набрал 5,284 очка, что является его личным рекордом и одним из лучших результатов мира в нынешнем сезоне. Отличная заявка на Токио! И другие наши кандидаты в олимпийскую сборную показали, что они упорно готовятся к олимпиаде и могут рассчитывать там на успех.

«С оглядкой» на Токио провели свои чемпионаты страны и наши велосипедисты на треке. 15 раз вносились поправки в таблицу всеобщих рекордов. Один из рекордов — Виктор Логунов (500 метров с хода за 29,4 секунды) является также и мировым достижением. Отличился молодой тбилисский гонщик О. Пхакадзе, ставший чемпионом СССР в спринте. Две золотые медали завоевала инженер Харьковский велозавода И. Нирченко — в спринте и в гите с места на 500 метров. Тренеры нашей сборной довольны подготовкой своих питомцев.

2 августа состоялось несколько футбольных матчей в первой группе класса «А». Крупное поражение потерпели московские спартаковцы — 0:5. Их победили земляки-торпедовцы. У спартаковцев слабо выглядела оборона, и нападающие автозаводцев смогли успешно завершить атаки. Достаточно сказать, что три гола они забили за 11 минут. Со счетом 1:0 в пользу волжан закончилась встреча «Шинника» и «Нефтчанка», вничью — 0:0 сыграли «Зенит» и московское «Динамо». В этот же день сборная РСФСР принимала в Краснодаре команду Ирана. Победили хозяева поля — 1:0. Три «сухих» мяча сумели забить футболисты житомирского «Полесья» в ворота ливанской команды «Мазраа».

А. ЛИХАЧЕВ,  
(ТАСС).



ЛУЧШИЕ — НОВОКУЗНЕЧАНЕ

В воскресенье на площадке Советского Кемерова состоялась первая областная соревнования по фигурному вождению грузовых и легковых автомобилей. В программу составили также влюбилла и экономика горючего.

Стартовали 48 участников почти из всех городов Кузбасса. В командном зачете судьба единодушно присудила первое место сборной команде Новокузнецка. Кемеровчане оказались на втором, юргинцы — на третьем месте.

В личном первенстве сильнейшими оказались новокузнецкие И. Иванов (автомобиль «М-20») и юргинцы А. Бурочев. Последний признан лучшим водителем грузового автомобиля.

НА СНИМКЕ: победители по классу грузовых автомобилей А. БУРОЧЕВ, А. САРЫЧЕВ и З. КОНШИН.

А. САНИН.  
Фото В. Брягина.

## «Подбросьте бензинчику»

В Таштагоде более сотни легковых машин, около 500 мотоциклов, а бензин и масла не торгуют. Без горючего владельцы машин и мотоциклов, конечно, не обходятся, кажутся его из государственных машин.

Куда бы ни обращались автолюбители, в ответ — в областном управлении торговли, в урсе КМК, на Новокузнецкой нефтебазе — второй год обещают разобраться, принять меры. Автолюбители же продолжают стоять посреди дороги с пустыми баками.

П. Валуев.  
Таштагод.

# ПОГОДА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Ясное тихое утро... Диктор радиовещания сообщает, что днем в столице и в Подмоскovie сохранится хорошая жаркая погода. А в Архангельске, где утром небо также безоблачно, диктор предупреждает, что днем в городе и по области ожидаются кратковременные дожди и грозы.

Чем руководствуется синоптик, когда говорит, останется ли летний день малооблачным или погодой испортится?

В нашей стране и за рубежом насчитывают более десяти способов прогноза погоды и трюков. Все они построены на том, какое сочетание температуры и влажности на определенной высоте. Эти сведения радиозонды передают на землю. Полученные данные наносят на карты высот — пологурта, трех, пяти и девяти километров.

В Архангельской области воздух влажен на всех высотах. Чем выше, тем больше и резче понижается температура. В конце дня 27 июля действительно по области прогремели грозы. Правильным был прогноз и в Москве.

Ливни и грозы наблюдались в Киргизской и в Узбекской ССР. Вершин облаков переместились за девять километров. Температура внизу облака — 20 градусов тепла, а сверху — 40 градусов мороза.

В Центральной Европе и на Украине, на Северном Кавказе воздух почти на всех высотах сухой. А потому днем появляются или нежные белые комочки или плывут стаей легкие облака. Их называют тельмами, и осадков они не дают.

В августе, в первой декаде в Центральной полосе, включая северные области, ожидается дождь и грозы. Это во второй и третьей декадах их будет мало. Температура днем около 30 градусов. В конце первой и начале второй декад, а также в конце месяца ночью температуры понижаться до 4—9 градусов тепла, а

в Ярославской, Костромской, Ивановской и Калининской областях даже кое-где на почве возможны слабые заморозки.

На Украине, в Молдавии, в Белоруссии жарко будет в первые числа месяца. А начиная со второй декады, станет прохладнее.

В Индии июль оказался на редкость дождливым. В Дели выпало около 500 миллиметров осадков (несколько меньше, чем у нас за год). Временами улицы индийской столицы превращались в бурлящие потоки. Нарушена телефонная связь, некоторые районы остались без электроэнергии. Дожди, связанные с вторжением на материк влажного воздуха, продолжают.

Тропические ливни отмечались в Африке, в районе озера Виктория, у истоков Голубого Нила, а также по берегам Гвинейского залива, в бассейне реки Нигер. Тут воздух перенасыщен влагой, небо затнуто тучами, температура около 25 градусов.

Жаркая и безоблачная погода стояла в Иране, Судане, на юге Алжира, где термометр показывал 40 градусов. А в Аравии даже 46!

Г. МИХАНЛОВА,  
научный сотрудник  
Института прогнозов.  
(АПН).

# СЫТЫ ПО ГОРЛО

В Тяжине на улице Тельмана живет семья Кулаковских. Соседям от нее нет никакого покоя. Ежедневные пьянки, скандалы, драки с соседями. Особенно огорчается сын Кулаковских Павел, досрочно освобожденный из заключения.

Неизвестно, как терпит поведение Кулаковских коллектив молзавода, где они работают. Ведь

после пьянок то один, то другой из Кулаковских опаздывает или вовсе не выходит на работу, а нам, тем, кто каждый день видит эти безобразия, уже надоело.

Неужели ни общественность, ни милиция не могут заставить Кулаковских уважать правила общечеловеческого?

С. СЕРГЕЕВ,  
пенсияер.

# На первенство страны по футболу

Сообщаем результаты очередных матчей на первенство страны по футболу в шестой зоне класса «Б»: «Торпедо» (Рубцовск) — «Торпедо» (Томск) —

1:1. «Ангара» (Иркутск) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 1:0. «Старт» (Ангарск) — «Армеец» (Улан-Уде) — 1:1.

(ТАСС).

# «Химик» побеждает лидера

Накануне прибытия футболистов кемеровского «Химика» в Омск местная команда «Иртыш» стала лидером шестой зоны. Омичи имели особый счет к нашим футболистам. Ведь в первом круге они потерпели поражение в Кемерово.

Матч омичей с кемеровчанами сопровождался проливным дождем с грозами. Судьбу встречи решил единственный гол, забитый в ворота «Иртыша». «Химик» победил лидера.

К. Филиппов.

# Борис ТУЧИН



Волшебные взмахи первых топоров. По-братски тесно в будочках дощатых. И так малы солнца проекторов, так велики — планеты строилоплощадки! Есть города большие, как болышак, есть города огромные, как вера... Цветы возле осинниковых шахт, отвали междуреческих карьеров... Хочу о них спокойно рассуждать, перечислять достоинства

длинных переэздов, где мчатся самосвалы из тайги к цехам и проходам Новокузнецка. Волшебные взмахи первых топоров. По-братски тесно в будочках дощатых. И так малы солнца проекторов, так велики — планеты строилоплощадки! Есть города большие, как болышак, есть города огромные, как вера... Цветы возле осинниковых шахт, отвали междуреческих карьеров... Хочу о них спокойно рассуждать, перечислять достоинства

без страсти. Меня перебивают города, они — во мне. Я — в их великой власти. Начала городов — как рубежи... Присев на свежеструанные доски, альбомчик на коленях разложил и чертит схемы Гарин-Михайловский. Над крутизной в задумчивости он. В мечту о нас, потопках, углубился. Его мечта — за дымкою времен проспекты и дворцы Новосибирска. В тот вечер я, как в собственный проник, когда полухлопотный от снега, Кошурников

заканчивал дневник под соснами последнего июля. Я же с землеройными костры, рубил, натукась, первые остроги, искал под микроскопами мира и электрифицировал дороги. Ах, маята, — святая маята, — искать! Ах, эти поиски в пространстве! Как только обживают места, так возникает в людях жажда странствий. И вот, не обрывая никогда свой голос, полный юношеской страсти, во мне гудят и грезят города — моя любовь, звезда моя и счастье!..

# В ТЕАТРАХ И КИНО

Новосибирский академический театр ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА. В помещении театра оперетты. ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ. 6 августа — КОВАНЧИНА. 7 августа — ВОГЕМА. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Новый фильм художественный фильм ОБМАНУТЫЕ ОБМАНЩИКИ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). Новости для № 19. РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ (2, 4, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛЛИ КЛОКВИНА (10, 12). Хроникально-документальный фильм МОЛОДОСТЬ КУБЫ (6).

Летний КИНОТЕАТР. «Советская Украина» № 13. СЕРБЯНИН ТРЕНД (4, 5, 50, 7, 40, 9, 30). Кинотеатр «КОСМОС». ОСТРОВ ИСКУССТВ. Новый венгерский художественный фильм КАК ДЕЛА, МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА (1, 20, 3, 4, 40, 6, 20, 8, 9, 40). ПИЛИГТО (10, 11, 40). 2. Журнал ИНОСТРАН-

НАЯ КИНОХРОНИКА № 10. Франко-итальянский художественный фильм ФРАНЧЕТОУЛАН (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «ПИОНЕР». В НЕКОТОРОМ ЦАРСТВЕ (10, 1, 30). КОРТИК (11, 30, 3 — на молдавском языке). КОЛЫБА СЛАВЫ (5, 8, 9, 30). ПОВЕДА ДРУЖБЫ В ДЖАКАРТЕ (7).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ТОМО, МОЙ СОСЕД (10, 11, 40, 1, 20, 3, 4, 40, 6, 20, 8, 9, 40). Кинотеатр «УЧУ». ПАЛЛАСТОМИ (10, 12, 2, 4, 5, 50, 7, 40, 9, 30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КОРОТКО ЛЕТО В ГОРАХ (10, 12, 2, 4, 5, 50, 7, 40, 9, 45). Кинотеатр «ИЧ». ПОД ЧЕРНОЙ МАСКОЙ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕТ». СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО (6, 8, 10). Дом культуры ШАХТЕРОВ. АЛЫЕ ПАРУСА (3). КАК ВЕЩЬ ЛЮБИМОВ (5, 15, 7, 15, 9, 15 — дети до 16 лет не допускаются). Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ (6, 5, 9, 30). Клуб ЮНОГО ПОСЕЛКА. ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ. 2-я серия (5, 7, 9).

# Шарушки

Вот, пада и снова поднимаюсь, от стен до стен несется кувирком властмассовый мышонок Микки Маус с тлястым ваньки-встанькиным брешком. Вот последние хрюстят порывом по коныате — она мала им вся! — веселые кубические рыбы, как лошади, несутся на рысках!

Здесь, в мастерской, разбито все и сбито, здесь все воспринимается всерьез. Ликующие спектры пиранидок рассыпались на множество колес... Все разглядеть! Со стуком — на пол, на пол, лиственные фабричной красоты, сверкающие отполированные лапы, сверкающие головки и хвосты! Потом опять покой в зверином клане. Все собрано. У всех приличный вид. Тут в первый раз за все существование с лисцей зац дружки стоит. Как будто бы надежда есть на полный покой, локон игрушкам до утра: сам их хохлат, розовый и сонный, рукой с кроватки машет: спать пора!..

# ВНИМАНИЮ ВРАЧЕЙ!

ИМЕЮТСЯ В ДОСТАТОЧНОМ КОЛИЧЕСТВЕ НА АПТЕЧНОМ СКЛАДЕ

ПРЕПАРАТЫ:  
ЛУРОНИТ — для наружного применения. Рекомендуется при лечении длительно не заживающих ран и язв с вялыми и слабо развитыми грануляциями, с замедленной эпителизацией. Для подготовки гранулирующих ран, язв к операции кожной пластики.  
ДИФОСТИЛБЕН СПОФА — цитостатическое средство в ампулах. Показан при неоплазме предстательной железы, метастазах кости. Практически не имеет нежелательных эстрогенных свойств. Препарат легко переносится больными, и его можно применять внутривенно в высоких дозах.  
Доза устанавливается индивидуально в зависимости от состояния больного.  
ЛАНТОЗИД — новогаленовый препарат из листьев наперстянки шерстистой. Ускоряет систолу (сокращение) и диастолу (расслабление) мышц сердца. Действие препарата проявляется быстро. Эффективен также у больных с большой застойной печеню. Кумулятивные свойства небольшие. Применяется при сердечно-сосудистой недостаточности II и III степеней.  
Назначают внутрь по 10—20 кап. 2-3 раза в день. Лантозид можно применять в клизмах.  
ТРИМБЕРЕН СПОФА (для инъекций) — рентгенологическое контрастное средство. Индикация — выделительная урография, флебо и артериография, церебральная ангиография, аортография и др. Контриндикация — доказанная и неуказанная почечная недостаточность, преклонный возраст и др.

Кемеровский автоклуб ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ шоферов 3, 2, 1-го классов, шоферов-любителей и мотоциклистов. Отделения дневное и вечернее. Обращаться по телефону 3-36-14.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! орс треста «Кемеровольторг» совместно с базой «Роскультторг» ПРОВОДИТ ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ в магазинах орс на руднике и поселках С 11 по 17 августа в магазине № 1 Рудничного района будет проводиться выставка-продажа школьно-письменных принадлежностей для первокурсника. Часы работы базаров и выставки с 11 до 19 часов.



# Собирайте ГРИБЫ!

Все райпотребсоюзы и потребительские общества в неограниченном количестве принимают свежие и соленые грибы по предельно-закупочным ценам за килограмм:

белые, 1-й сорт	— 85 коп.	валуи (белые)	— 40 коп.
белые, 2-й сорт	— 70 коп.	грузди, 1-й сорт	— 80 коп.
корень белого гриба	— 50 коп.	грузди, 2-й сорт	— 70 коп.
подберезовики, маслята, подосиновики	— 55 коп.	рышчики, 1-й сорт	— 70 коп.
лисички, опята, моховики, сыроежки.		рышчики, 2-й сорт	— 60 коп.
		подгруздь, волнушки, беланки	— 70 коп.

Цены на свежие и соленые грибы одинаковы.

Овчинниковым Анатолием Ивановичем, прож. в г. Новокузнецке. Дело будет слушаться в нарсуде Березовского района Кемеровской области. Тимофеева Зоя Петровна, прож. по ул. Весенней, 3, кв. 45, возбуждает дело о расторжении брака с Захарьиной Валентиной Ивановной, прож. по ул. Ушакова, 1, кв. 10. Дело будет слушаться в нарсуде Китовского района г. Кемерово.

Зверева Аграфена Терентьевна, прож. по ул. Индустриальной, 102, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Александровым Афанасом Гусевиновичем, прож. в Азербайджанской ССР. Дело будет слушаться в нарсуде г. Анд-Вайрам Азербайджанской ССР. Чабан Семен Максимович, прож. в пос. Кургановка, по ул. Комсомольской, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Чабан Елизаветой Васильевной, прож. в пос. Кургановка. Дело будет слушаться в нарсуде Березовского района Кемеровской области.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово. Заворыкин Филипп Григорьевич, прож. по ул. Халтурина, 72, возбуждает дело о расторжении брака с Захарьиной Валентиной Ивановной, прож. по ул. Ушакова, 1, кв. 10. Дело будет слушаться в нарсуде Китовского района г. Кемерово.